
 
 
 
 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ 
14ης ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ ΤΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΗΣ 08-04-2025 

………………............................................................................................................................................. 
Θέμα 11:  Δημιουργία έργων για την κάλυψη ερευνητικών αναγκών του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών 
γ) Πρόγραμμα «Ενίσχυση Διδακτορικής Έρευνας Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών», για το 
ακαδημαϊκό έτος 2024-25 
………………............................................................................................................................................. 
Το Συμβούλιο Διοίκησης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, μετά από συζήτηση και 
λαμβάνοντας υπόψη: 
α. Τον ν. 4957/2022 (Α΄ 141) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της 

ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές 
διατάξεις», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, ιδίως την περ. ιβ) της παρ. 1 του άρθρου 14 και 
το άρθρο 237, 

β. την 8624/12.06.2024 (Υ.Ο.Δ.Δ. 603) Πράξη Πρύτανη με θέμα «Συγκρότηση του Συμβουλίου 
Διοίκησης του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών», 

γ. την 10691/10.07.2024 (τ. Υ.Ο.Δ.Δ. 717/15.07.2024) Διαπιστωτική Πράξη Πρύτανη περί εκλογής 
Πρύτανη και ορισμού τεσσάρων Αντιπρυτάνεων στο Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με την 
οποία διαπιστώνεται η εκλογή του κ. Βασδέκη Βασιλείου του Γεωργίου, Καθηγητή του 
Τμήματος Στατιστικής της Σχολής Επιστημών και Τεχνολογίας της Πληροφορίας του Ιδρύματος, 
ως Πρύτανη του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με θητεία από 01-09-2024 έως 31-08-
2028, 

δ. την 13687/09.09.2024 (Β’ 5271) Απόφαση του Πρύτανη του Οικονομικού Πανεπιστημίου 
Αθηνών, περί καθορισμού τομέων ευθύνης και αρμοδιοτήτων των Αντιπρυτάνεων του 
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών και της σειράς αναπλήρωσης του Πρύτανη, σύμφωνα με 
την οποία η κ. Γεωργία Σιουγλέ αναλαμβάνει τις αρμοδιότητες της Αντιπρυτάνεως Έρευνας και 
Διά Βίου Μάθησης, 

ε. την 2118/04.03.2024 (Β’ 1693) απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου του Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών (συνεδρίαση 10η/28.12.2023) με την οποία τροποποιήθηκε η 
1130/22.3.2021 (Β΄ 1365) απόφαση της Συγκλήτου του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
(συνεδρίαση 6η/21.12.2020) περί έγκρισης του Οδηγού Χρηματοδότησης και Διαχείρισης του 
Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
(Ε.Λ.Κ.Ε./Ο.Π.Α.), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, βάσει των διατάξεων του ν. 4957/2022, 

στ. Την 13035/Β1/16.5.2002 (Β’ 671) Υπουργική Απόφαση «Έγκριση του Εσωτερικού Κανονισμού 
Λειτουργίας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών», ως ισχύει, 

ζ. την 6706/08.05.2023 (Β’ 3140) απόφαση Συγκλήτου (συνεδρίαση 11η/06.04.2023/5) 
«Κανονισμός Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών Σπουδών Οικονομικού 
Πανεπιστημίου Αθηνών» και ειδικότερα το άρθρο 18 αυτού, 

η. την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου (συνεδρίαση 14η/05.03.2024/4) με την οποία 
εγκρίθηκε το στρατηγικό σχέδιο ΟΠΑ 2024-2027 και επικαιροποιήθηκε με την απόφαση της 
24ης/26.06.2024/2 συνεδρίασής του,  

θ. την απόφαση του Συμβουλίου Διοίκησης (συνεδρίαση 11η/18.02.2025/10) με θέμα: 
«Βεβαίωση ετήσιων εσόδων ΕΛΚΕ/ΟΠΑ 2024 και κατανομή αυτών για το 2025», 

ι. την 1718/14727-25/07.04.2025 εισήγηση της Αντιπρυτάνεως Έρευνας και Διά Βίου Μάθησης, 
όπως διαβιβάστηκε με το 5379/08.04.2025 έγγραφο της Προϊσταμένης ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ/ΟΠΑ, 
 

 
αποφασίζει: 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΑΘΗΝΩΝ 

 

ΑΚΑΔ. ΕΤΟΣ: 2024-2025 
ΠΡΥΤΑΝΕΙΑ: Β. ΒΑΣΔΕΚΗ 

ΑΔΑ: 9ΠΣΛ469Β4Μ-Κ51



εγκρίνει τη χρηματοδότηση της ερευνητικής δραστηριότητας υποψηφίων διδακτόρων  
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, για το ακαδ. έτος 2024-25, με τους όρους που αναφέρονται 
παρακάτω: 
 
Α. «Ενίσχυση Διδακτορικής Έρευνας» 
 
1. Στόχος της δράσης «Διδακτορικής ¨Έρευνας Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών» είναι η 

ενίσχυση της έρευνας υποψηφίων διδακτόρων του ΟΠΑ, στο πλαίσιο της στοχοθεσίας του 
Ιδρύματος που αφορά στη δημοσίευση των ερευνητικών αποτελεσμάτων σε κορυφαία 
διεθνή επιστημονικά περιοδικά.  

2. Αντικείμενο του προγράμματος είναι η χρηματοδότηση υποψηφίων διδακτόρων του ΟΠΑ οι 
οποίοι έχουν γίνει δεκτοί για εκπόνηση διδακτορικής διατριβής από 1/1/2024 έως σήμερα . 

3. Η χρηματοδότηση για κάθε υποψήφιο διδάκτορα έχει διάρκεια αξιοποίησης μέχρι ένα 
ημερολογιακό έτος από την ημέρα έναρξης του σχετικού έργου. Η υποτροφία μπορεί να είναι 
πλήρης ή μερική, ανάλογα με τις ανάγκες  του εκάστοτε Τμήματος του ΟΠΑ, σε συνδυασμό 
με τον αριθμό των ΥΔ που κατ’αρχάς πληρούν τα οικονομικά κριτήρια και παρέχεται για το 
τρέχον ακαδημαϊκό  έτος 2024-2025. Το ύψος μίας πλήρους υποτροφίας ανέρχεται έως το 
ποσό των πεντακοσίων (500) ευρώ μηνιαίως. Με εισήγηση του Πρύτανη και απόφαση του 
Συμβουλίου Διοίκησης, οι υποτροφίες, στο σύνολό τους ή μέρος του συνολικού τους αριθμού, 
δύναται να παρατείνονται για, μέχρι το πολύ, ένα  τρίμηνο, ανάλογα με τις ανάγκες των 
τμημάτων, με τους ίδιους όρους ή και τροποποιώντας μία σύμβαση υποτροφίας από πλήρη 
σε μερική ή από μερική σε πλήρη, εντός του εγκεκριμένου από το Συμβούλιο Διοίκησης 
συνολικού ορίου. 

4. Συνολικός προϋπολογισμός της δράσης ορίζεται το ποσό των 96.000€ (  8 τμήματα Χ 1.000€ 
υποτροφίες Χ 12 μήνες).  

5. Η επιλογή των υποψήφιων διδακτόρων που θα προταθούν για χρηματοδότηση γίνεται από 
την Γενική Συνέλευση κάθε Τμήματος, μετά από πρόσκληση και υποβολή υποψηφιοτήτων 
από τους ενδιαφερόμενους. Οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων υποψηφίων διδακτόρων 
πρέπει να περιλαμβάνουν τεκμηρίωση για την εκπόνηση της διδακτορικής διατριβής και 
χρονικό διάγραμμα υλοποίησης. 

6. Η ΓΣ κάθε τμήματος δύναται να ορίσει επιτροπή αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων η οποία 
θα εισηγείται στη ΓΣ του τμήματος τους δυνητικά δικαιούχους της εν λόγω χρηματοδότησης. 
Δεν δικαιούνται αμοιβής τα μέλη της επιτροπής αξιολόγησης από το παρόν πρόγραμμα.  

7. Η Γενική Συνέλευση του οικείου τμήματος αξιολογεί και κατατάσσει τις υποψηφιότητες βάσει 
των προβλεπόμενων στα άρθρα 2 και 3 του παρόντος και αποστέλλει μέχρι 15/7/2025 την 
κατάταξη προτεινόμενων υποτροφιών με τη σχετική τεκμηρίωση στην Επιτροπή Ερευνών του 
ΕΛΚΕ.  

8. Τυχόν δημοσιεύσεις που προκύπτουν από χρηματοδότηση του παρόντος προγράμματος θα 
πρέπει να αναφέρεται η πηγή χρηματοδότησης (ΕΛΚΕ/ΟΠΑ). 

9. Επιστημονικός Υπεύθυνος του εκάστοτε έργου θα είναι ο Επιβλέπων Καθηγητής. Η διαχείριση 
των έργων θα γίνεται από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο αποκλειστικά μέσω του 
Πληροφοριακού Συστήματος Rescom του ΕΛΚΕ. 

 
 
Β. Προϋποθέσεις για τη Χορήγηση Υποτροφίας 

Οι υποψήφιοι για διεκδίκηση υποτροφίας ΥΔ πρέπει να ικανοποιούν τις ακόλουθες προϋποθέσεις 
(εάν δεν πληρούνται δεν δικαιούται ο ΥΔ να υποβάλει Αίτηση και συνεπώς η αίτησή του 
απορρίπτεται):  

Β1.Ο ΥΔ πρέπει να έχει ήδη αναλάβει διδακτορική διατριβή, να έχει εγκριθεί το θέμα του από τη 
Γενική Συνέλευση του οικείου Τμήματος και να έχει ορισθεί Επιβλέπων Καθηγητής καθώς και 
Τριμελής Επιτροπή με βάση τον Κανονισμό Εκπόνησης Διδακτορικών.  Διευκρινίζεται ότι δυνητικοί 
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δικαιούχοι των υποτροφιών είναι και όσοι έχουν γίνει δεκτοί για εκπόνηση διδακτορικής 
διατριβής από 1/1/2024 

Β2.Να έχει βαθμό βασικού πτυχίου κατ’ ελάχιστον 6,5/10.  

Β3. Να μην κατέχει έμμισθη θέση (με σχέση εργασίας ή έργου) στο Δημόσιο ή σε οποιοδήποτε 
ΝΠΔΔ.  

Β.4 Να πληροί τα κάτωθι οικονομικά κριτήρια:  

α) ο μέσος όρος του αθροίσματος των φορολογητέων εισοδημάτων των δύο (2) τελευταίων 
οικονομικών ετών του συνόλου των μελών της οικογένειας  ΥΔ, ήτοι του ίδιου, των γονέων του, 
ανεξαρτήτως αν κάνουν κοινή ή χωριστή φορολογική δήλωση, και των αδελφών του έως είκοσι έξι 
(26) ετών, εφόσον είναι άγαμοι και έχουν ίδιο φορολογητέο εισόδημα κατά την έννοια του άρθρου 
7 του ν. 4172/2013 (Α’ 167), δεν υπερβαίνει το εβδομήντα τοις εκατό (70%) του εθνικού διάμεσου 
διαθέσιμου ισοδύναμου εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία 
της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.), αν ο  ΥΔ δεν έχει συμπληρώσει το εικοστό έκτο (26ο) 
έτος της ηλικίας του και είναι άγαμος ή δεν έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, β) ο μέσος όρος 
του ατομικού φορολογητέου εισο δήματος των δύο (2) τελευταίων οικονομικών ετών του δεν 
υπερβαίνει το εκατό τοις εκατό (100%) του εθνικού διάμεσου διαθέσιμου ισοδύναμου 
εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ., αν ο  ΥΔ έχει 
συμπληρώσει το 26ο έτος της ηλικίας του, γ) ο μέσος όρος του αθροίσματος του φορολογητέου 
εισοδήματος των δύο (2) τελευταίων οικονομικών ετών του ΥΔ και του ή της συζύγου ή 
συμβιούντος του, εφόσον είναι έγγαμος ή έχει συνάψει σύμφωνο συμβίωσης, ανεξαρτήτως αν 
υποβάλλουν κοινή ή χωριστή φορολογική δήλωση, δεν υπερβαίνει το εκατό τοις εκατό (100%) του 
εθνικού διάμεσου διαθέσιμου ισοδύναμου εισοδήματος, σύμφωνα με τα πλέον πρόσφατα 
δημοσιευμένα στοιχεία της ΕΛ.ΣΤΑΤ.   Αν ο ΥΔ δεν έχει συμπληρώσει το 26ο έτος της ηλικίας του 
και είναι τέκνο τρίτεκνης ή πολύτεκνης οικογένειας ή τέκνο άγαμου γονέα ή ορφανός τουλάχιστον 
από έναν (1) γονέα ή άτομο με αναπηρία ή μέλος νοικοκυριού με άτομο με αναπηρία  

Β7.Να μη λαμβάνει υποτροφία από άλλη πηγή όπως π.χ. ΕΛΙΔΕΚ, ΕΣΠΑ, ΙΚΥ, κατά το διάστημα 
χορήγησης της υποτροφίας του ΕΛΚΕ. 

Β.8 Σε περίπτωση διακοπής της φοίτησης ή μετεγγραφής ή αλλαγής των παραπάνω δηλωθέντων 
στοιχείων, να ενημερώνει  τον ΕΛΚΕ ώστε η υποτροφία να διακοπεί. 

 

Γ. Διαδικασία Επιλογής 

Γ.1. Εντός του επόμενου δεκαημέρου της Πρόσκλησης γίνεται η υποβολή των αιτήσεων.  

Γ.2. Εντός των επόμενων δύο (2) εβδομάδων από τη λήξη της προθεσμίας της υποβολής των 
Αιτήσεων και μετά από την αξιολόγηση, η οποία γίνεται με βάση τη σχετική απόφαση του ΣΔ, 
γίνεται η επιλογή των υποτρόφων από τη Γενική Συνέλευση του Τμήματος  η οποία διαμορφώνει 
αιτιολογημένη λίστα κατάταξης των υποψηφίων. Η απόφαση της Συνέλευσης αποστέλλεται ως 
εισήγηση στην Επιτροπή Ερευνών, η οποία είναι το αρμόδιο αποφασιστικό όργανο για την έγκριση 
χορήγησης των υποτροφιών. 

 Γ.3. Συγκροτείται Επιτροπή Ενστάσεων με σκοπό την εξέταση των ενστάσεων υποψηφίων για τη 
διεκδίκηση της υποτροφίας. Στην περίπτωση κατά την οποία στην Επιτροπή συμμετέχει μέλος ΔΕΠ 
της ίδιας Σχολής με αυτή του ενιστάμενου ΥΔ, το μέλος αυτό αντικαθίσται στη συγκεκριμένη 
περίπτωση από τον εκπρόσωπο της επόμενης κατά σειρά Σχολής. Η τήρηση των παραπάνω 
χρονικών περιορισμών κρίνεται αναγκαία για την εύρυθμη λειτουργία της διαδικασίας. 

 

Δ. Υποχρεώσεις των Υποτρόφων  
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Δ.1 Σε όλες τις δημοσιεύσεις/ανακοινώσεις και στη διατριβή του υποψηφίου που εκπονούνται στο 
πλαίσιο της χορηγούμενης υποτροφίας έρευνας θα πρέπει να αναφέρεται η πηγή χορήγησης της 
υποτροφίας (δηλαδή ότι αυτή εκπονήθηκε με χρηματοδότηση από τον ΕΛΚΕ/ΟΠΑ  

 Δ.2   Ένας υποψήφιος διδάκτορας που παραιτείται της Υποτροφίας, ενώ έχει ήδη επιλεγεί, δεν 
δικαιούται να επανυποβάλλει υποψηφιότητα παρά μόνο σε προκήρυξη που θα γίνει μετά από ένα 
ακαδημαϊκό έτος.  

 Δ.3 Σε περίπτωση που για έναν υπότροφο διακοπεί η υποτροφία για οιονδήποτε λόγο, τη θέση 
του καταλαμβάνει ο επόμενος υποψήφιος στη βαθμολογία, πάντα σε σχέση με το Τμήμα που 
εκπονεί διδακτορική διατριβή ο υπότροφος.  

Δ.4 Ο ΕΛΚΕ/ΟΠΑ δύναται οποτεδήποτε -ακόμη και εκ των υστέρων- να ανακαλέσει την υποτροφία 
αν διαπιστωθεί ότι δεν συντρέχουν οι όροι και προϋποθέσεις της σχετικής απόφασης του Σ.Δ, του 
Κανονισμού του Προγράμματος ή/και της Πρόσκλησης ή/και της Σύμβασης και δικαιούται να 
αναζητήσει τα καταβληθέντα ποσά, εν όλω ή εν μέρει. Η κατάρτιση και επικύρωση του οριστικού 
Πίνακα Επιλεγέντων Υποψηφίων δεν συνεπάγεται υποχρέωση του ΕΛΚΕ/ΟΠΑ να χορηγήσει 
υποτροφία σε οποιονδήποτε Υποψήφιο. Ζητήματα που θα ανακύψουν κατά την υλοποίηση του 
παρόντος προγράμματος υποτροφιών και δεν περιλαμβάνονται στην Πρόσκληση, ρυθμίζονται με 
αποφάσεις του ΔΣ. 

Δ.5 Οι ΥΔ υποχρεούνται να παρουσιάσουν την εξέλιξη της έρευνας τους όπως αποτυπώνεται στην 
έκθεση προόδου σύμφωνα με τον Κανονισμό Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών και Διδακτορικών 
Σπουδών Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών  (ΦΕΚ 3140 τ Β΄/2023)  και την κείμενη σχετική 
νομοθεσία, στο πλαίσιο ερευνητικής ημερίδας που θα οργανώνεται από το Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Ερευνών 

Δ.6. Το παρόν δεν εφαρμόζεται σε πολίτες τρίτων χωρών. 

……………….............................................................................................................................................
Ακριβές Απόσπασμα 

Ο Πρύτανης 
 
 

Καθηγητής Βασίλης Βασδέκης 
 
 

ΑΔΑ: 9ΠΣΛ469Β4Μ-Κ51


		2025-04-10T15:28:36+0300


		2025-04-11T08:34:34+0300
	Athens




